
Запорізький

Стипендія голови обласної
ради призначається на конкурсній ос-
нові. Отримує її лише один представ-
ник від кожного вишу. Серед студентів
ЗНУ за плідну наукову діяльність від-
значили магістрантку факультету соці-
альної педагогіки та психології Юлію
Сошину. На її рахунку – близько шести
наукових статей у різних фахових ви-
даннях та неабиякий досвід участі у різ-
норівневих конференціях, у яких вона
бере участь ще з першого курсу. Також
Юлія свого часу вельми вдало пред-
ставила наш виш на Всеукраїнській
олімпіаді з психології, є постійною
учасницею засідань психологічного
клубу ЗНУ. Юля мріє про подальшу нау-
кову роботу. Водночас вона переко-
нана, що здобутий досвід допоможе їй
і при практичній діяльності, адже вона
обрала спеціальність «Психотерапія та
консультування».

Серед твоїх знайомих є ті, хто
прославляють  ЗНУ своїми здобутками
в науковій, соціальній чи культурній
сфері? Ти хочеш, щоб про їхні досяг-
нення дізналися всі оточуючі? Напиши
на мейл: znu_gazeta@ukr.net чи завітай
до редакції (дев’ятий поверх гурто-
житку №9) – і ти побачиш у цій рубриці
знайомі прізвища. 

Обласна академічна газета

Майбутнього
психолога відзначила

обласна рада

Ія Зозуль, студентка 3 курсу
юридичного факультету ЗНУ, з кінця
минулого року очолює Запорізький
обласний осередок Ліги студентів
Асоціації правників України. Як пові-
домив попередній голова осередку,
студент ЗНУ Віталій Харьков: «Коли
обирали нового керівника Ліги, вра-
ховували активну громадську пози-
цію, безпосередню участь в
організації більшості заходів, а також
обізнаність у темі». З часу обрання Ії
Зозуль на цю посаду її команда взяла
активну участь у кількох важливих за-
ходах всеукраїнського рівня, було
проведено багато локальних заходів,
круглих столів, конференцій і нефор-
мальних зустрічей. Також щороку За-
порізька ліга проводить змагання з
адміністративного права та школу з
адміністративного судочинства. 
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Серед твоїх знайомих є ті, хто прославляють  ЗНУ своїми здобутками в науковій, соціальній чи культурній
сфері? Ти хочеш, щоб про їхні досягнення дізналися всі? Напиши на адресу: znu_gazeta@ukr.net чи завітай

до редакції (дев’ятий поверх гуртожитку №4) – і ти побачиш у цій рубриці знайомі прізвища. 

Студенти-парламентарі 
шукають вихід із кризи

Голова Запорізької
ліги студентів –
студентка ЗНУ

Майбутні менеджери – Гліб
Вайнраух та Максим Ніколайчук – не-
забаром будуть представляти наш виш
у Європейському молодіжному парла-
менті. Гліб поїде на регіональну сесію
у місто Еспо (Фінляндія) восени 2009
року, а його товариш Максим – у місто
Тромзе (Норвегія) навесні 2010 року. У
складі делегації від ЗНУ вони взяли
участь у засіданні Національної сесії
Європейського молодіжного парла-
менту «Пошук шляхів подолання еко-
номічної кризи в Україні», що
проходила  у вересні в Сумах.

Протягом чотирьох днів вони
співпрацювали із ровесниками з усіх
регіонів України, а також іноземними
координаторами проекту - модерато-
рами з Німеччини, Італії, Грузії, Азер-
байджану. Молодь розмірковувала
про майбутнє України та про шляхи її
виходу із кризи. Детальнішу розповідь
про молодіжний Європарламент ди-
віться на стор. 3

* У вересні на факультеті журналістики в
рамках угоди з Інститутом масової інформації пе-
ребувала французький журналіст, викладач та
консультант пані Гаель Перьо, яка провела семі-
нар із сучасної газетної журналістики для студен-
тів 3 і 5 курсів. Пані Перьо розповіла про умови
роботи кореспондента за кордоном, специфіку
висвітлення міжнародної тематики в європей-
ській та міжнародній пресі.

* Також на майбутніх журналістів чекав
майстер-клас від заступника головного редак-
тора газети «Дзеркало тижня» Юлії Мостової. Сту-
денти почули кілька історій із її практики,
дізналися думку гості про стан сучасної журналі-
стики та про секрети професійного успіху.

* Із нагоди 70-річчя Запорізької області
та Всеукраїнського дня бібліотек у Запорізькій
обласній універсальній бібліотеці ім. Горького
відбулася презентація книги доцента кафедри
всесвітньої історії та міжнародних відносин ЗНУ
Руслана Шиханова «Хто є хто на Запоріжжі: Біо-
графічний довідник. 2008 рік». Вона містить біо-
графії понад 2 тисяч лідерів. Наклад видання
невеликий – усього 500 примірників, упорядник
обіцяє, що більшість книг потрапить до запорізь-
ких бібліотек. 

* З 11 по 14 вересня у м.Святогорськ
проходив VIII Відкритий фестиваль дитячих та мо-
лодіжних засобів масової інформації України в
Донбасі «Жми на RECord!». Колектив навчальної
лабораторії журналістики ЗНУ: Алла Тернова,
Юлія Кияшко і Тетяна Нікітіна повернулись із
двома дипломами. Команда перемогла у номіна-
ції «За операторську майстерність», а також журі
відзначило нагородою студентські проекти, що
були представлені  як домашні завдання.

* У ЗНУ відбулись установчі збори сту-
дентського козацького братства, на яких обгово-
рювали сучасний стан та перспективи діяльності
козацьких організацій серед студентської молоді.
На сьогодні ініціативну групу зі створення такої
організації в ЗНУ очолив Олександр Довгополов.
Якою буде структура системи управління, склад
організації, поки що не вирішено, але Отамана
братства планують обрати 14 жовтня на свято По-
крови біля Запорізького Дуба з дотриманням усіх
козацьких традицій.

* На засідання політологічного клубу за-
вітав екс-міністр оборони Анатолій Гриценко. Сту-
денти та викладачі мали змогу поспілкуватися з
політиком на теми зовнішніх аспектів національ-
ної безпеки України, пріоритетів зовнішньої та
внутрішньої політики, отримати вичерпні відповіді
на найбільш хвилюючі запитання політичних реа-
лій сьогодення. 

* Студенти Економіко-правничого ко-
леджу ЗНУ разом із своїми кураторами та пред-
ставниками деканату на День здоров’я відвідали
біостанцію-профілакторій, що на острові Хортиця.
Для них влаштували змагання із перетягування
канату, стрибання через скакалку, підтягування
на перекладині та інші командні перегони. Також
студенти продемонстрували свої таланти під час
концертної програми. Переможці представляти-
муть коледж на загальноуніверситетському кон-
курсі «Дозвольте відрекомендуватися».

* 19 вересня у м. Бориспіль пройшов
традиційний Міжнародний молодіжний фести-
валь мистецтв «Сесія-2009». Запоріжжя на заході
представляла студентка ЗНУ Ганна Носенко. Дів-
чина «переспівала» 20 конкурентів з чотирьох
країн світу та одержала перемогу у номінації
«Вокал».

* У ЗНУ відбулося засідання українських
та польських експертів. Метою заходу стало об-
говорення дискусійних питань у шкільних підруч-
никах із історії та географії. Комісія збирається
вдаванадцяте, але вперше засідання проходило
у Запоріжжі. Наш виш обрали тому, що саме нау-
ковці  історичного факультету ЗНУ першими ство-
рили підручники із вітчизняної історії

новиниВід щирого серця освітянам ЗНУ
Навіть похмура погода не змогла зіпсувати святкового настрою
під час відзначення Дня освітянина в Запорізькому національ-

ному. На викладачів нашого вишу цього дня чекали квіти, приві-
тання від студентів, а також – святкова програма, підготовлена

центром виховної та культурно-масової роботи.
Кілька років поспіль у День освітянина студенти влаш-

товували святкові композиції «Барви осені - освітянам». Але
справжнє свято не можливо проводити за певним графіком. Тут
найголовніше - сюрпризи і, звісно, бажання подарувати оточую-
чим радість. Тому виступи талантів ЗНУ, які присвятили свій кон-
церт викладачам, зібрали чималий гурт вдячних глядачів. Від
імені усіх студентів ведучі заходу – представник факультету со-
ціології та управління Ігор Пилипенко та Юлія Турчик (факультет
фізичного виховання) – привітали освітян із професійним свя-
том. Анна Василенко, Микола Білик, Іван Красніков, Юлія Дани-
люк і Богдан Корнелюк подарували присутнім свої пісні.
Представники хореографічної студії бально-спортивного танцю
перетворили свої виступи на справжню виставу, викликавши у
присутніх шквал оплесків.

Шановні викладачі! Ми приєднуємося до усіх слів ві-
тань, що пролунали на вашу честь минулої п’ятниці. Адже це
свято справді є подією національного масштабу. Саме від вас
багато в чому залежить майбутнє нашої держави. Тож успіхів
вам у всіх починаннях, наснаги у щоденній роботі і вдячних сту-
дентів! Хай кожного дня у вашій душі буде свято.
Ми вітаємо також тих, хто обрав педагогічні спеціальності, аби
в майбутньому присвятити себе роботі з дітьми. Успіхів вам у
цій нелегкій, але необхідній справі!
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- декана біологічного факультету – 1 ставка;
- декана філологічного факультету – 1 ставка;
- завідувача, професора кафедри джерелознавства, історіографії та спеціальних істо-
ричних дисциплін – 1 ставка;
- доцента кафедри фізики та методики її викладання – 1 ставка;
- доцента кафедри обліку та аудиту – 2 ставки;
- доцента кафедри новітньої історії України – 1 ставка;
- старшого викладача кафедри обліку та аудиту – 1 ставка;
- старшого викладача кафедри викладання другої іноземної мови – 3 ставки;
- старшого викладача кафедри новітньої історії України – 1 ставка;
- професора кафедри економіки Нікопольського інституту ЗНУ – 1 ставка;
- викладача кафедри менеджменту Нікопольського інституту ЗНУ – 1 ставка;
- викладача правових дисциплін кафедри менеджменту Нікопольського інституту ЗНУ –
1 ставка.

Умови конкурсу:
Кандидат на посаду декана факультету обирається з числа науково-педагогічних пра-

цівників факультету, які мають вчене звання професора, доцента і науковий ступінь.
Кандидат на посаду професора кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, науково-пе-
дагогічний стаж роботи у ВНЗ ІІІ та IV рівнів акредитації не менше ніж п’ять років і науковий сту-
пінь доктора наук (як виняток – кандидата наук) відповідної галузі наук або звання професора
за профілем кафедри.

Кандидат на посаду завідувача, професора кафедри повинен мати вчене звання про-
фесора або науковий ступінь доктора відповідної галузі наук, науково-педагогічний стаж ро-
боти у ВНЗ ІІІ та IV рівнів акредитації не менше ніж вісім років.

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати вищу освіту за фахом, не менше
ніж п’ять років педагогічного стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшого нау-
кового співробітника за профілем кафедри.

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати вищу освіту за фахом,
не менше ніж п’ять років педагогічного стажу, досвід викладацької, науково-дослідної діяльно-
сті (не менше ніж п’ять опублікованих наукових робіт, участь не менше ніж у шести наукових
конференціях).

Кандидат на посаду викладача кафедри повинен мати вищу освіту за фахом, не менше
ніж три роки педагогічного стажу, ступінь магістра за спеціальністю, яка відповідає профілю ка-
федри. 

Заяви на участь у конкурсі подавати потягом місяця з дня надрукування оголошення
за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, І навчальний корпус, загальний від-
діл (каб. 48).

  До заяви, зареєстрованої в загальному відділі ЗНУ, додається:
-   додаток до анкети на участь у конкурсі (каб. 48),
-   завірений список наукових праць,

  а для тих, хто не працює у ЗНУ, також:
- особистий листок з обліку кадрів;
- автобіографія;
- документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання.

За довідками звертатися за телефоном: 764-21-59.

Державний вищий навчальний заклад 
“Запорізький національний університет” 

Міністерства освіти і науки  України 
оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

13 жовтня – декана факультету соціальної педагогіки та психології Ольгу Вікторівну Пономаренко;
14 жовтня – директора видавництва ЗНУ Євгена Володимировича Ткаченка;

19 жовтня – доцента кафедри загального і слов’янського мовознавства Валентину Дмитрівну Семиряк;
20 жовтня – доцента кафедри російської філології Галину Яківну Томиліну і старшого викладача

кафедри фізичного виховання Миколу Сергійовича Кононенка;
23 жовтня – завідувача кафедри журналістської творчості, реклами і зв’язків із громадськістю 

Віктора Володимировича Костюка.

Колектив ЗНУ вітає ювілярів жовтня:
із 50-річчям

26 жовтня – доцента кафедри загального і слов’янського мовознавства Ігоря Григоровича Ліпкевича;
Із 60-річчям

23 жовтня – директора наукової бібліотеки Валентину Олександрівну Герасимову;
Із 70-річчям

15 жовтня – доцента кафедри економічної теорії та підприємництва Таїсію Леопольдівну Кельдер.

Не забудьте привітати в жовтні з Днем народження:

Сьогоднішня наша розповідь про Запо-
різьку загальноосвітню школу № 49 І-ІІІ ступеню.
Про навчання та дозвілля її школярів розказала ди-
ректор цього навчального закладу Любов Мете-
ленко:
- Наша школа створена у 1976 року, за цей час ми
досягли чимало успіхів. Ми не лише дбаємо про
міцні знання наших учнів, але й створюємо умови
для їхнього всебічного розвитку. У нас діють хорео-
графічний та вокальний кружки, спортивні секції.
До речі, керівник танцювально-спортивного клуб
у«Овація» Станіслав Хіль свого часу закінчив ЗНУ.
Також на нашій базі функціонує молодіжна органі-
зація «Гармонія», яка є частиною районної органі-
зації «Макс-Юніт».  Серед наших випускників багато
успішних особистостей, що працюють як в Україні,

так і за її межами. Вони не забувають школу та до-
помагають їй. Так, Роман Петренко, в минулому
наш учень, зараз є одним із засновників благодій-
ного фонду «Патріот Запоріжжя»,  допоміг школі
оформити мультемідійний  кабінет. Ми робимо усе,
аби учні добре знали історію школи. У 1985 році
відкрито музей пам’яті одного з  випускників школи
В’ячеслава Селіванова, який загинув в Афганістані.
З того часу щорічно під час випускного балу учні
кладуть квіти на парту, за якою він сидів під час на-
вчання.
Великого значення ми надаємо зв’язкам з вищими
навчальними закладами, у тому числі із ЗНУ. Споді-
ваємося, що з часом наша співпраця стане ще
більш плідною.

Спілкувалася Анна РОЩУКІНА

Історія школи в її випускниках

Студенти – народ заклопотаний.
Навчання, участь у цікавих заходах, спіл-
кування із друзями потребують чимало
часу. Декому його не вистачає на найго-
ловніше – хоча б на те, аби слідкувати за
власним здоров’ям. Тож дехто, провчив-
шись до третього-четвертого курсу, так і не
знає про те, що в ЗНУ для студентів існує
унікальна можливість покращити своє
здоров’я чи попередити хворобу.

Саме до такого невтішного вис-
новку прийшли співробітники санаторію-
профілакторію  під час недавнього Дня
відкритих дверей. І це при тому, що діяль-
ність цього структурного підрозділу уні-
верситету намагаються широко
висвітлити серед студентів.

Тож нагадуємо. Кожен студент
денного відділення ЗНУ раз на рік має
право завітати до профілакторію, що зна-
ходиться на другому поверсі VI навчаль-
ного корпусу. Усього протягом року в
ньому здійснюється 11 заїздів по 24 дні.
Кожен із них розрахований на 100 місць.
Університет виділяє 75 амбулаторних пу-
тівок, до вартості яких входить триразове
повноцінне харчування у їдальні «Тетянин
день». Ті, хто вже встиг скористатися цією
пропозицією,охоче підтверджують, що
якість харчування – на висоті. При цьому
студенту треба сплатити лише 10% від
вартості путівки – близько 120 гривень.
Крім того, щоразу заплановано 25 так
званих «курсівок», для тих, хто бажає лише
пролікуватися, без харчування. Останні
коштують ще дешевше.

А на користь того, що про своє
здоров’я треба дбати, свідчить досить
сумна статистика. На сьогодні в універси-
теті диспансерна група тих, хто має якесь
хронічне захворювання нараховує 1200
осіб. Це крім тих, хто переніс застудне чи
якесь інше захворювання чи потребує
профілактичного оздоровлення. 

У санаторії-профілакторії на від-
відувачів чекає турботливий і досвідчений
персонал. У тому числі – чотири доктори
вищої категорії, один із них –кандидат ме-
дичних наук. Після обстеження ви  змо-
жете скористатися послугами численних

кабінетів. У тому числі – масажного, кабі-
нету лікувальної фізкультури, де підберуть
вправи, що підходять особисто вам, інга-
ляторій, фітотерапії, де можна скуштувати
професійно створені трав’яні відвари,
призначені для лікування конкретних
недуг. Неабиякою популярністю серед сту-
дентів факультету фізичного виховання,
яким треба відновитися після виснажли-
вих змагань чи травм, користується теп-
лолікування. Не менш важливі – кабінет
лазерної терапії, два кабінети фізіотера-
пії, де здійснюється лікування електрофо-
резом, ультразвуком, УВЧ, та інші. Серед
них – кабінет сучасного лікаря, з новітнім
обладнанням. 

Щоправда, зараз дещо усклад-
нилася процедура отримання довідки, не-
обхідної для видачі путівки чи курсівки. З
приводу її отримання треба звертатися до
лікаря у студентську поліклініку, а також
завіряти її підписом головного лікаря. Та
персонал профілакторію зараз працює
над спрощенням процедури оформлення
необхідних документів.

А головний лікар санаторію-про-
філакторію Наталія Анісімова, звертаю-
чись до студентів, радить намагатися
попередити хвороби: «Фаст-фуд не може
бути альтернативою здорового харчу-
вання. При будь-якій завантаженості, при
роботі за комп’ютером варто  щогодини
влаштовувати десятихвилинні перерви,
знаходити час для прогулянок на свіжому
повітрі. Навіть самостійна вітамінотера-
пія, проведена вчасно, зміцнює імунітет
та попереджає респіраторні захворю-
вання. І звісно, ласкаво просимо до нас у
профілакторій!».

Таміла ТАРАСЕНКО

Варто звернути увагу!
Графік наступних заїздів

до санаторію-профілакторію:
12 жовтня - 4 листопада 2009 року;
9 листопада – 2 грудня 2009 року;
7 грудня – 30 грудня 2009 року.

Шлях до вашого здоров’я
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Надзвичайний та Повноважний Посол Фе-
деративної Республіки Німеччина в Україні, доктор
Ганс-Юрген Гаймзьот відвідав ЗНУ в рамках офіцій-
ного візиту німецької делегації до міста Запоріжжя.
Під час зустрічі із почесним гостем наші викладачі
та студенти  дізналися багато нового і цікавого. 

Зокрема, пан Гаймзьот повідомив, що від-
тепер отримати закордонну візу жителям нашого
регіону буде легше, оскільки в Донецьку відкриється
перше в Україні Генеральне консульство Німеччини.
Під час зустрічі також визначили перспективи май-
бутньої співпраці у сфері науки, освіти, культури та
бізнесу. Так, нещодавно між нашим вишем та тор-
гово-промисловою палатою
міста Магдебурга була укладена
безстрокова угода про співпрацю,
що свідчить про високий рівень до-
віри в наших відносинах. Окрім
цього, 9 листопада в ЗНУ відбу-
деться міжнародна наукова кон-
ференція, присвячена 20-річчю
падіння Берлінської стіни. За сло-
вами ректора ЗНУ Сергія Тим-
ченка, університет збирається
ініціювати встановлення пам’ят-
ника видатному фундаторові євро-
пейської моделі освіти в Запоріжжі
барону Миколаю Корфу.

На зустрічі був присутній
і керівник проекту відродження бу-
динку-музею німців-колоністів, син
олімпійського чемпіона, депутат
обласної ради Руслан Жаботинсь-
кий. Руслан Леонідович зазначив,
що найкращий засіб для налагод-
ження міжнаціональних взаємин
– туризм, а німці – нація, яка по-
дорожує більше за інші. 
До речі, німецька делегація вирі-
шила відвідати наш виш невипад-
ково – ЗНУ протягом багатьох
років співпрацює з культурними

товариствами, благодійними фондами та іншими
організаціями Німеччини. За останні 15 років було
реалізовано більше 20 проектів у галузі освіти і
культури. Більше 80 науковців та 25 студентів отри-
мали можливість стажуватися у провідних наукових
установах Німеччини, відвідати наукові конферен-
ції в рамках угоди з представництвом Гете Інституту
в Запоріжжі. У ЗНУ відкрита магістратура з пер-
спектив соціального включення за програмою So-
crat-Erasmus, а також лабораторія лікувальної
педагогіки для дітей з особливими потребами. 

Олена ЗОРІНА 

Академічні обміни
студентами з іноземними ви-
шами поступово стають звич-
ним явищем для вітчизняних
університетів. Так, навесні до
Запоріжжя в рамках міжна-
родного проекту обміну сту-
дентами приїздили представ-
ники із Швеції. У кожного
гостя-студента була своя тема
наукового дослідження, яку
можна розкрити лише під час
перебування в Україні. Сту-
денти ЗНУ з радістю прийшли
на  допомогу. 

На цьому історія не закінчи-
лася. Зараз троє студентів факультету
журналістики – Євгенія Богданова, Павло
Коваленко та Ігор Самокиш – на-
вчаються у Технічному університеті м.
Люлео (Швеція). Ми зв’язалися з одним із
них – Павлом Коваленком, і попрохали
його розповісти про особливості на-
вчання за кордоном.

Свого часу Павло  активно спіл-
кувався зі шведськими студентами. Адже
він працює редактором українських му-
зичних новин на порталі: www.a-
music.com.ua, а іноземних гостей
цікавила сучасна українська музика.
Саме наприкінці цього візиту почали ви-
значати тих запорізьких студентів, які по-
їдуть навчатися до Швеції. Серед інших
відібрали кандидатуру і Павла.

Наші студенти у захваті  від не-
стандартного підходу до навчання у
швецькому виші і запевняють, що він

сильно різниться  від українського. У них
склалися дуже теплі відносини з викла-
дачами. З деякими з них наші хлопці на-
віть ходили на пікнік. 

Павло, крім напруженого на-
вчання, продовжує співпрацювати з пор-
талом www.a-music.com.ua і допомагає
студентам ЗНУ створювати портал
www.porogy.zp.ua. Тож, попри відстань, він
не втрачає зв’язків із Україною. Нещо-
давно Павло Коваленко брав он-лайн ін-
терв’ю у Віктора Бронюка, соліста групи
«ТІК». 

Навчання за кордоном трива-
тиме до червня наступного року. Пори
гарні побутові умови, які забезпечили
нашим студентам, привітне ставлення,до
них, залишається одна велика проблема:
вони сумують за тими, хто чекає на них
удома.

Аліна ПОЛОСУХІНА

Швеція очима наших студентів

ЗНУ відвідав німецький посол 

Питання інтеграції до загальноєвропей-
ського освітнього простору завжди було пріоритет-
ним для ЗНУ. Цього року університет у складі
консорціуму з дванадцяти вишів дев’яти країн вибо-
ров грант на реалізацію проекту програми ТЕМПУС
«Контроль якості інтернаціоналізації освіти», в рам-
ках якого 22-23 вересня 2009 р. ЗНУ відвідала де-
легація партнерів із Німеччини, Нідерландів, Арменії
й Азербайджану. 

Метою візиту стало незалежне оцінювання
рівня інтернаціоналізації вишу, вивчення його інтег-
раційного потенціалу, визначення пріоритетних на-
прямків міжнародної діяльності з урахуванням
регіональної специфіки. Оцінювання здійснювалося
за багатьма критеріями: показниками академічної
мобільності, рівнем мовної підготовки студентів, кіль-
кістю англомовних навчальних курсів і міжнародних
угод тощо. 

Партнери уважно ознайомилися з універ-
ситетською інфраструктурою, орієнтованою на про-
цеси інтернаціоналізації. На сьогодні це: три мовні
центри, кожний з яких готує до складання іспитів на
міжнародний мовний сертифікат; дві європейські
магістратури за напрямами «ділове адміністрування»
і «соціальне включення»; центр американознавства
при факультеті іноземної філології; регіональний кон-
сультаційний центр ECTS; регіональний центр спів-
робітництва «Запоріжжя-Магдебург». Також
нещодавно упроваджено програму подвійного дип-
лому «Запоріжжя – Ле Ман» для студентів біологіч-
ного і фізичного факультетів. Велике враження
справили на партнерів досягнення факультету іно-
земної філології. За результатами зустрічі з деканом
ФІФ Галиною Морошкіною нашому вишу запропону-
вали взяти участь у наступному проекті ТЕМПУС
«Освіта впродовж життя», що планується до подання
на розгляд Єврокомісії у 2010 році. 

Відвідала делегація й організаційні збори
факультетських уповноважених із міжнародної ді-
яльності. Координатор проекту пані Біргіт Брунс (уні-
верситет імені Карла фон Оссієцького, Німеччина)
окреслила проблему інтернаціоналізації з представ-
никами біологічного, економічного, юридичного, іс-
торичного факультетів, факультетів менеджменту і
соціальної педагогіки та психології. Пані Бурнс по-
шкодувала, що високий науковий потенціал універ-
ситету не знаходить достатнього висвітлення за
кордоном через брак мовної підготовки фахівців. Не

менш значними проблемами інтернаціоналізації для
нашого вишу були визнані відсутність англомовних
навчальних курсів, спеціалізованих літніх шкіл із ви-
користанням регіональної специфіки, недостатня
кількість усталених каналів академічної мобільності
і неповне використання потенціалу двосторонніх
угод про співробітництво. За підсумками візиту рі-
вень інтернаціоналізації ЗНУ був оцінений на три
бали за шестибальною шкалою, розробленою для
вишів пострадянського простору: результат доволі
пристойний на тлі інших учасників консорціуму, але,
безумовно, такий, що потребує вдосконалення.
Саме цьому і буде присвячений наступний етап реа-
лізації проекту.

Маєте ідеї щодо пожвавлення міжнародної
роботи на своєму факультеті і бажаєте взяти в ній
безпосередню участь? Надсилайте пропозиції на
скриньку Міжнародного відділу office@zsu.zp.ua або
приходьте особисто: І корпус, 26 кабінет (відділ між-
народних зв’язків та роботи з іноземними студен-
тами). 

Начальник відділу міжнародних зв’язків 
та роботи з іноземними студентами 

Альона ТУПАХІНА

Інформація щодо проекту:
проект програми ТЕМПУС «Контроль якості інтерна-
ціоналізації освіти» розрахований на три роки. На
першому етапі реалізації проекту (2009 р.) коорди-
натори проводять незалежне оцінювання стану ін-
тернаціоналізації в партнерських ВНЗ за
розробленими критеріями. За результатами оціню-
вання координаційна група розробляє рекоменда-
ції для кожного окремого ВНЗ і пропонує план
заходів із їхньої реалізації. 

Другий етап (2010) присвячений реаліза-
ції плану заходів з інтенсифікації процесу інтерна-
ціоналізації. П’ять представників кожного ВНЗ
відряджаються  на тематичні закордонні стажування
за напрямками інтернаціоналізації, проблемними
для їх ВНЗ. Університети-учасники отримують облад-
нання для проведення презентацій з питань міжна-
родної діяльності (проектори, принтери, ноутбуки).
Координаційна група допомагає партнерам у пошу-
ках нових контактів, упровадженні спільних проектів
і програм, у тому числі – програм академічної мо-
більності, які будуть реалізовані на третьому етапі

Шлях до міжнародних стандартів освіти

Наші студенти отримали
можливість повідомити про своє ба-
чення майбутнього України ровесни-
кам як із інших регіонів України, так і
з-за кордону. Адже вони завітали на
Національну сесію Європейського
молодіжного парламенту «Пошук
шляхів подолання економічної кризи
в Україні», що проходила з 10 по 13
вересня у Сумах. Старшокласники та
студенти зібралися, аби висловити
свою точку зору на актуальні про-
блеми сьогодення. 

Представники ЗНУ – сту-
дентки факультету соціології та
управління Тетяна Гладун, Анастасія
Битко і Вікторія Грубась; та вже зга-
дані майбутні менеджери Гліб Вай-
нраух, Максим Ніколайчук й
Анастасія Ольховнікова з того ж фа-
культету – взяли активну участь у ро-
боті різних комітетів. Протягом
чотирьох днів вони співпрацювали із
ровесниками з усіх областей України,
а також іноземними координато-
рами проекту. Парламентарі намага-
лася знайти відповіді на питання
майбутнього розвитку України та Єв-
росоюзу, збереження продуктивної
співпраці з Росією. Мовне питання
не стало на заваді, адже під час сесії
усі її учасники спілкувалися ви-
ключно англійською мовою навіть
під час перерв. 

У результаті такої роботи
кожен комітет подав свою резолю-
цію, яка містила ідеї про вирішення
нагальних політичних, економічних,
соціальних та культурних проблем
нашої країни. Після цього відбулась
презентація і захист резолюцій на Ге-
неральній асамблеї. Цього року після
трьох кіл дебатів, що включали кри-
тичні зауваження та уточнення, були
прийняті резолюції усіх комітетів. А
це – свідчення відповідального став-
лення молодих парламентаріїв до
своєї праці. У майбутньому резолю-
ції будуть передані до Європарла-
менту як ініціатива молоді. А ще,
учасники заходу довели: вирішувати
серйозні проблеми – не обов’язково

нудно. Багато заходів на сесії прохо-
дило в ігровій формі. У перший день
на  юних парламентарів чекали кон-
курси, завдяки яким члени комісій
перетворилися на дружні команди.
Крім того, організатори подбали і про
дозвілля учасників заходу, влашту-
вавши костюмовані вечірки. 

Тим, кого зацікавила розпо-
відь, варто прочитати поради цього-
річних учасників Європарламенту від
нашого ВНЗ. Так, студентка магістра-
тури факультету соціології та управ-
ління Тетяна Гладун підкреслює:
відбір на участь в засіданні Європар-
ламенту проводився на конкурсній
основі. Усі представники ЗНУ мину-
лого навчального року взяли участь
у «Interrail», організованому студент-
кою історичного факультету Катери-
ною Єгоровою, – ознайомлювальній
сесії парламенту, яку провели на базі
нашого вишу. Потім відправили свої
аплікації – набір документів – на ад-
ресу організаторів, зазначивши, чого
чекають від своєї участі у цьому за-
ході. І звісно, слід добре володіти анг-
лійською. Сама ж участь у засіданні
Парламенту не лише дала змогу
вдосконалити знання іноземної
мови, але й набути важливого до-
свіду та познайомитися із цікавими
особистостями.

Тож, якщо ви маєте активну
громадську позицію і бажаєте взяти
участь у засіданнях Європейського
молодіжного парламенту, заходьте
на сайт Міжнародної молодіжної гро-
мадської організації ЄМП: www.eyp-
ua.org. 

Довідка: Міжнародна моло-
діжна громадська організація Євро-
пейський молодіжний парламент
(ЄМП) – це унікальний освітній про-
ект, який об’єднує 32 національні
осередки в країнах Європи. Голов-
ною формою діяльності ЄМП є про-
ведення Міжнародних сесій, які
відбуваються тричі на рік і збирають
щоразу понад 300 активних молодих
людей.

Олена ПЕРЕВЕРЗЄВА

Молодь Європи
у боротьбі з кризою

Студенти проводжають друзів до Швейцарії.
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Поширюється безкоштовно. Один друкова-
ний аркуш. Наклад 1000 примірників.

На останньому засіданні вченої ради  на-
шого університету жваву дискусію викликав рейтинг
кафедр, про який доповідав проректор з науково-
педагогічної та навчальної роботи Федір Турченко.
За підсумками 2008-2009 навчального року в но-
мінації «Навчальна робота» кращою було визнано
кафедру хімії, у трьох інших номінаціях: «Наукова ді-
яльність», «Кадрове забезпечення», «Державне та
галузеве визнання, іміджева та виховна робота», -
лідером виявилася кафедра адміністративного та
господарського права. 
За результатами рейтингу кафедр було складено під-
сумковий рейтинг факультетів. До першої п’ятірки
увійшли юридичний, біологічний, історичний, філо-
логічний факультети, а також факультет соціології та
управління. Проте не всі члени вченої ради визнали
рейтинг об’єктивним. Детальніше про рейтинг ка-
федр з коментарями деканів читайте у випуску га-
зети «Запорізький університет» від 23 жовтня.

www.zsu.zp.ua/gazeta

№ 11 (958) від 9 жовтня 2009 року
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Яка кафедра
найкраща?

До уваги усіх, хто цікавиться
науковою діяльністю!
Стипендіальна програма  «Завтра.UA»
Всеукраїнська Благодійна організація
«Фонд Віктора Пінчука – соціальна іні-
ціатива» оголошує про проведення що-
річного конкурсу наукових робіт
Стипендіальної програми «Завтра.UA».
І етап конкурсу (відбір та подання робіт)
стартує з 1 жовтня по 31 жовтня 2009
року.

Проведення щорічного конкурсного до-
бору триватиме з жовтня поточного  по
травень наступного за поточним кон-
курсним роком. Визначення отримува-
чів благодійної допомоги відбудеться у
травні  2010 року.
Завдання Програми є сприяння роз-
витку освіти шляхом:
- надання допомоги інтелекту-
ально і творчо обдарованій молоді;
- посилення соціальної захище-

ності студентської молоді;
- сприяння підвищенню рівня
знань та здібностей студентської молоді.
Роботи на конкурс подавати в науково-
дослідний сектор ЗНУ (IV корпус, 324
каб. Телефон: 764-74-23) до 21 жовтня
2009 року. 
Захист наукових проектів відбудеться 22
жовтня 2009 року о 14.30 в 50 ауд. І
навч. корпусу.
Детальніша інформація про Конкурс на
сайті www.pinchukfund.org/zavtra

Конкурс “Новітній інтелект України»
Міжнародний благодійний фонд «Україна
3000» за підтримки Міністерства освіти і
науки України оголошує ІV Всеукраїнсь-
кий молодіжний конкурс «Новітній інте-
лект України».
Конкурс складається з трьох конкурсних
номінацій: 
1. Конкурс прикладних досліджень з гу-
манітарної та економічної тематики (на
задані організаторами теми); 
2. Конкурс бізнес-ідей; 
3. Конкурс соціальних проектів.
Переможці  у кожній номінації нагород-
жуються дипломами та грошовими пре-
міями: І місце – 3000 грн., ІІ місце –
2500 грн., ІІІ місце – 2000 грн.
Останній термін  подання конкурсних
робіт – 15  грудня 2009 року.  За більш
детальною інформацією звертатися в
науково-дослідний сектор (IV корпуc,
324 каб. Телефон: 764-47-23) або до за-
ступника декана з наукової роботи ва-
шого факультету.

Афішка

Майбутнє людства –
у руках біологів

Міжнародна конфе-
ренція, присвячена сучас-
ним проблемам біології,
екології та хімії на біоло-
гічному факультеті ЗНУ
проходить уже вдруге.
Крім науковців із Хар-
кова, Львова, Севасто-
поля та інших міст України
на захід завітали пред-
ставники Росії, Білорусії
та США. 
Під час конференції про-
лунала думка, що другу
половину ХХ століття з по-
вним правом можна на-
звати віком біології. Що
вже казати про початок
ХХІ, коли людство усвідо-
мило, що лише карди-
нально змінивши своє
ставлення до навко-
лишнього середовища,
можна вирішити гло-
бальні проблеми, від яких
залежить його майбутнє.
Переконаний у важливо-
сті спільної роботи нау-
ковців заступник
начальника Державного
управління охорони на-
вколишнього природного
середовища Запорізької
області Федір Легазенко.
За його словами, до сере-
дини ХХ століття люди
прагнули отримати макси-
мального прибуток від
природи за мінімальних
витрат. У результаті тен-
денції щодо відновлення
позитивного природного
балансу потребують
об’єднаних зусиль тисяч

людей. Підтвердженням
цієї тези стала доповідь
Петра Мельничука
(Управління водними ре-
сурсами ТОВ НПП «Дні-
проенергосталь») про
біоінженерні очисні спо-
руди та їхнє ефективне за-
стосування у басейнах
малих річок міста та обла-
сті, яка викликала чимало
запитань у присутніх.
Адже за останні 20 років
кількість малих річок на
півдні України скороти-
лася більше ніж удвічі. 

Під час конфе-
ренції оприлюднили чи-
мало актуальних і
різноманітних наукових
розвідок. Так, науковців
цікавили проблеми озе-
ленення населених місць
в контексті містобудівної
політики; нетрадиційні ме-
тоди діагностики і віднов-
лення здоров’я людей,
хворих на цукровий діа-
бет; генетично модифіко-
вані продукти тощо.
Організатор заходу – біо-
логічний факультет ЗНУ,
Державне управління
екології та природних ре-
сурсів у Запорізькій обла-
сті, Управління з питань
екології Запорізької місь-
кої ради та НВП «Інститут
Екології «Біосфера» – по-
обіцяли, що усі рішення,
прийняті на заключному
засіданні, будуть передані
для ознайомлення та ви-
конання у вищі інстанції.

Нові горизонти менеджменту для наших студентівв
На останній вченій раді

ЗНУ ректор Сергій Тимченко вручив
доктору -інженеру Вольфгангу
Шмалю диплом почесного профе-
сора ЗНУ.

Пан Шмаль є співзаснов-
ником Центру логістичних техноло-
гій при ЗНУ, читає студентам
економічного факультету та фа-
культету менеджменту лекції із пи-
тань логістичного управління
територіями та нерухомістю. Почес-
ний професор ЗНУ пропагує нові
технології фасіліті-менеджменту
(менеджменту нерухомості) для
бюджетних установ, а також надає
консультації з питань заощадження
енергії. У своїй промові почесний доктор ЗНУ подякував при-
сутнім, більш детально розповів про особливості цього виду
менеджменту та згадав про перспективи своєї діяльності.

Зокрема, Вольфганг Шмаль розповів: «Я отримав
змогу співпрацювати з вашим університетом із 2003 року.
На той час я вже мав семирічний досвід роботи в різних мі-
стах України зі створення системи кадастрів і застосування
найновіших інформаційних технологій у цій галузі. Також я по-
стійно інформував  українців про діяльність створеного мною
Берлінського інституту фасіліті-менеджменту.

Предметом фасіліті-менеджменту є організація
управління об’єктами нерухомості, інакше кажучи, це – ме-

неджмент будівель. Він включає у себе
супровід усіх життєвих циклів будівлі:
від ідеї проекту, будівництва, експлуа-
тації і до демонтажа, включно, техно-
логічний супровід і заходи з
оптимізації умов використання. Пра-
вильне й раціональне використання
технічних можливостей при доступно-
сті різноманітних будівельних матеріа-
лів є найважливішим завданням,
котре можна вирішити, лише воло-
діючи інформацією про найсучаснііші
технології…»

Тому німецьке об’єднання органі-
зацій, що займаються питаннями ме-
неджменту будівель, до якого входить
й інститут пана Шмаля, розробило для

ВНЗ навчальний курс із фасіліті-менеджменту. 
«Існує можливість адаптувати цей навчальний план до укра-
їнських реалій і використовувати його основні теми під час
навчання ваших студентів”, - відзначив Вольфганг Шмаль. І
поділився своїми планами: “ Найближчим часом тематикою
моїх лекцій будуть проблеми оптимального управління й ор-
ганізації процесів ефективного використання об’єктів неру-
хомості. Мені пощастило, що студенти вашого університету
виявляють значний інтерес до цих тем. Це свідчить про мож-
ливість нашого подальшого співробітництва. Саме тому я
радий майбутній спільній роботі у стінах цього університету».

Цього року юридичний факуль-
тет із розмахом відзначає своє 18-річчя.
Але, крім організації університетських
заходів, його викладачі та студенти зна-
ходять час і на участь у подіях загально-
обласного та всеукраїнського масштабу. 

Так, перші всеукраїнські гро-
мадські слухання «Політико-правове за-
безпечення державної служби та служби
в органах місцевого самоврядування»
зібрали політиків та науковців з усіх ре-
гіонів України. Делегацію із Запорізької
області визнали однією із найбільш пред-
ставницьких. До неї увійшли представ-
ники Управління державної служби в
Запорізькій області, Держкомітету

України із питань регуляторної політики
та підприємництва в запорізькій області,
Центру перепідготовки та підвищення
кваліфікації державних службовців
тощо. Включення представників  ЗНУ до
її складу було обґрунтованим. Адже на
юридичному факультеті діє досить по-
тужна наукова школа з адміністратив-
ного права. Тож участь у цьому заході –
свідчення про визнання заслуг наших
викладачів.

Також викладачі і студенти ЗНУ
взяли участь у засіданні круглого столу,
присвяченого обговоренню Конституції
Президента України. Цей захід зібрав
провідних посадовців, у тому числі і го-

лову обласної державної адміністрації
Олександра Старуха та науковців обла-
сті. Наш університет на заході представ-
ляли декан юридичного факультету
професор Тетяна Коломоєць, викладачі
та представники студентського активу
фак4ультету. Зокрема, Тетяну Олександ-
рівну попрохали охарактеризувати за-
пропонований документ із правової
точки зору. Після закінчення дебатів ре-
зультати засідання були зафіксовані та
направлені на офіційний сайт Прези-
дента України. 
Вітаємо викладачів та студентів юридич-
ного факультету  із професійним святом
– Днем юриста і бажаємо їм нових звер-

Повноліття правничого факультету


